

Así llamó a la región de los Balcanes el gran Vázquez de Mella, ya que en ella se fragó la causa originaria del tremendo conflicto bélico que asoló a Europa en la etapa de 1914 al 18.

Asunto es el helénico que trasciende del orden interno para pasar ya de un modo clarísimo al internacional. Rusia se apresta a realizar en esa parte de la tierra los sueños expansionistas de aquel famoso Pedro el Grande que un día ocupó el ya fenecido trono moscovita.

La oculta hostilidad entre los anglo sajones y los rusos, que algo ha trascendido en la fracasada Conferencia londinense, puede exteriorizarse ahora con alcances y consecuencias insospicadas, graves desde luego.

El tiempo en España

Estadística de las lluvias caídas en días pasados. -- Aumento del agua de los embalses y alivio de las restricciones eléctricas. -- Buenas perspectivas agrícolas

Las anheladas lluvias han sido el regalo que han traído a España los Reyes Magos. Que no es mezcuzo regalo, sino don espléndido.

Días antes de esa fiesta ya se estaba aproximando a nuestra Península, procedente del Atlántico, una borrasca que en el calendario anual de ellas debería llevar el número uno.

Las cantidades de lluvia que ha vertido han sido grandes, grandísimas, sobre Pontevedra y sus alrededores: de la categoría de más de 100 litros por metro cuadrado.

Las notas publicadas por los centros oficiales referentes al aumento que éstas lluvias han producido en los embalses y el alivio en las restricciones de energía eléctrica ahorran aquí toda afirmación.

Este triunfo hay que atribuirlo a las lluvias en las cordilleras cantábrica y a los montes de León maravillosos condensadores del agua que nos traen los vientos del Atlántico.

Tan feliz resultado, logrado en pocos días, nos obliga a resaltar la regularidad y apretado aprovechamiento que va a tener en cuanto empiece a funcionar—que quizá sea a principios del año actual— el embalse de Las Conchas en la cuenca del río Limia (Orense), colocado en la región de España donde ni aún en los años de mayor sequía han faltado lluvias abundantes.

Sin esperar a esa inmediata inauguración, ya hay que proclamar que, en 1947, se han puesto en marcha o están ahora a punto de ponerse, saltos o ampliaciones de ellos que suponen un aumento de más de 800 millones de kilovatios hora aprovechables. Los cuales van añadirse a los 5.900 que, en un cálculo rápido, se valúa la producción de energía eléctrica de España en 1947.

A lo que hay que unir una fundada esperanza: la cosecha de cereales ha sido magnífica en la Argentina, y aunque no tan buena en Australia —por exceso de lluvias—, compensará esta mediana noticia lo prometedora que parece está la de casi todo el hemisferio norte de la tierra.

LAKE SUCCESS.—Se reunió en sesión secreta el Comité recientemente creado para estudiar la cuestión de Palestina, y sus vocales hicieron un examen preliminar del asunto y de los problemas creados por la división del territorio palestino.

Además de los cinco vocales que componen el Comité participaron en la reunión el secretario auxiliar de las Naciones Unidas, Sobolev, de Rusia, que acompañará al mencionado Comité en su viaje a Palestina.—EFE.

JERUSALEN.—La ciudad Santa ha despertado hoy entre el atrozar de las sirenas, los disparos de las pistolas y el estampido apagado de explosiones de dinamita. Durante toda la noche hubo tiroteo y explosiones en las afueras de la ciudad. Entre el poblado árabe de Pat Jafafe y el judío de Nekor Haim se desarrolló una verdadera batalla.

Esta mañana se han recibido noticias de que los extremistas judíos han atacado el campamento militar británico de Tel Litvinski, cerca del aeródromo de Lydda. Los atacantes fueron rechazados sin que se registrasen bajas.

Escaramuza al norte de Palestina. Un árabe ha quedado enterrado bajo escombros, temiéndose haya perecido, y otro resultó herido al volar unos dinamiteros judíos una casa del barrio mixto judeoárabe de Romema, de esta capital.

La organización Haganah publica un comunicado según el cual en el norte de Palestina hubo una pequeña escaramuza, disparando los árabes contra cinco judíos que iban andando por la colonia de Dan, próxima a la frontera siria.

Noticias no confirmadas indican que en la colonia judía de Isdud, en el sur del país, está librándose desde esta mañana una intensa lucha entre los colonos y un numeroso grupo de atacantes árabes.

Miguel Agustín Pérez Tort y don Juan Nicolás Ferró, profesor de la Escuela Superior de Guerra. El jefe de la Misión militar, general Avalos, después de ser saludado por el representante del Caudillo, saludó al que contestó con frases de gran cordialidad y emoción, hizo las siguientes manifestaciones:

«Los integrantes de la Misión militar argentina se han honrado con la noble tarea de presentar a los camaradas españoles los sentimientos de cordial y sincera amistad de los oficiales argentinos y hacer presente su agradecimiento por las provechosas enseñanzas recogidas a través de las exposiciones celebradas en Buenos Aires por la brillante delegación que presidió el general Armada de los Ríos.

«En un «paquete esporádico entre árabes y judíos en los alrededores de Jerusalén resaltarón heridos leves tres árabes y grave un judío. En Baléu un árabe trató de apuñalar a un policía británico y de quitarle el fusil; fué detenido,

«Nuevamente fueron enviadas tropas británicas a las colonias judías próximas a Dan, en la frontera siria, al repetir los guerrilleros árabes sus ataques a ellas. Dan es una de las dos colonias que el viernes estuvieron cercadas por fuerzas procedentes de Siria.

«En un «paquete esporádico entre árabes y judíos en los alrededores de Jerusalén resaltarón heridos leves tres árabes y grave un judío. En Baléu un árabe trató de apuñalar a un policía británico y de quitarle el fusil; fué detenido,

«Nuevamente fueron enviadas tropas británicas a las colonias judías próximas a Dan, en la frontera siria, al repetir los guerrilleros árabes sus ataques a ellas. Dan es una de las dos colonias que el viernes estuvieron cercadas por fuerzas procedentes de Siria.

En la O. N. U. se vuelve a estudiar el problema de la división de Palestina en dos Estados

Prosiguen las luchas entre árabes y judíos

Intervención de los británicos. Oficialmente se anuncia esta noche que las tropas británicas, dotadas de tanques, han puesto término a la lucha librada durante dos días en las colonias sionistas de los montes de Judea entre árabes y judíos.

En el lado norte del desierto de Negev, en el sur de Palestina, dos judíos que formaban parte de un grupo que avanzaba a lo largo de la vía férrea han sido muertos por los árabes. También fué atacado un convoy judío que iba de Jerusalén a Tel Aviv, muriendo un israelita de veintiseis años de edad.

Nuevos ataques árabes. De fuente judía se declara que importantes grupos árabes han renovado sus ataques a la colonia hebrea de Kfar Uria, en la carretera Jerusalén Jiffa, dando muerte a 10 israelitas en el curso de una lucha de varias horas.

Entrenamiento de los árabes. Los guerrilleros árabes de Palestina están llevando a cabo un entrenamiento intensivo en sus baluartes montañosos de Galilea y Samaria, con el fin de entrar en acción como fuerza disciplinada de aquí a unos meses.

El jefe de la Misión militar, general Avalos, después de ser saludado por el representante del Caudillo, saludó al que contestó con frases de gran cordialidad y emoción, hizo las siguientes manifestaciones:

«Los integrantes de la Misión militar argentina se han honrado con la noble tarea de presentar a los camaradas españoles los sentimientos de cordial y sincera amistad de los oficiales argentinos y hacer presente su agradecimiento por las provechosas enseñanzas recogidas a través de las exposiciones celebradas en Buenos Aires por la brillante delegación que presidió el general Armada de los Ríos.

«En un «paquete esporádico entre árabes y judíos en los alrededores de Jerusalén resaltarón heridos leves tres árabes y grave un judío. En Baléu un árabe trató de apuñalar a un policía británico y de quitarle el fusil; fué detenido,

«Nuevamente fueron enviadas tropas británicas a las colonias judías próximas a Dan, en la frontera siria, al repetir los guerrilleros árabes sus ataques a ellas. Dan es una de las dos colonias que el viernes estuvieron cercadas por fuerzas procedentes de Siria.

«En un «paquete esporádico entre árabes y judíos en los alrededores de Jerusalén resaltarón heridos leves tres árabes y grave un judío. En Baléu un árabe trató de apuñalar a un policía británico y de quitarle el fusil; fué detenido,

«Nuevamente fueron enviadas tropas británicas a las colonias judías próximas a Dan, en la frontera siria, al repetir los guerrilleros árabes sus ataques a ellas. Dan es una de las dos colonias que el viernes estuvieron cercadas por fuerzas procedentes de Siria.

«En un «paquete esporádico entre árabes y judíos en los alrededores de Jerusalén resaltarón heridos leves tres árabes y grave un judío. En Baléu un árabe trató de apuñalar a un policía británico y de quitarle el fusil; fué detenido,

«Nuevamente fueron enviadas tropas británicas a las colonias judías próximas a Dan, en la frontera siria, al repetir los guerrilleros árabes sus ataques a ellas. Dan es una de las dos colonias que el viernes estuvieron cercadas por fuerzas procedentes de Siria.

«En un «paquete esporádico entre árabes y judíos en los alrededores de Jerusalén resaltarón heridos leves tres árabes y grave un judío. En Baléu un árabe trató de apuñalar a un policía británico y de quitarle el fusil; fué detenido,

Se modifica el límite de la circulación fiduciaria hasta 28.000 millones de pesetas

El decreto de Trabajo dispone que la prima de Seguro de Enfermedad sea de 7/75 por ciento de las rentas de trabajo, más un incremento de 0'25 por ciento de las mismas

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto ley modificando en veintiocho mil millones de pesetas el límite que podrá alcanzar el importe de los billetes puestos en circulación por el Banco de España, incluidos en esa cantidad los de valor inferior a veinticinco pesetas.

Trabajo.—Decreto autorizando al Instituto Nacional de la Vivienda para conceder los beneficios de la ley de 19 de abril de 1939 a las entidades y cooperativas acogidas a las antiguas de casas baratas y económicas; otro por el que se incorporan los profesores de Medicina de la Universidad española al Seguro de Enfermedad; otro por el que se dispone que la prima del Seguro de Enfermedad sea de 7,75 por ciento de las rentas del trabajo, más un incremento de 0,25 por ciento de las mismas, comenzará a regir desde primero de enero actual.

Machaquito se encuentra en grave estado

CORDOBA.—El famoso diestro Rafael González (Machaquito) se encuentra en grave estado. Esta mañana hizo su vida normal, acudiendo al Círculo de Labradores, donde permaneció en su habitual tertulia hasta las dos de la tarde. Al regresar a su casa se sintió repentinamente enfermo y avisado el doctor don Enrique Luque, éste le reconoció, apreciándole una perforación de estómago, que requiera urgente operación. Por la tarde, a última hora, ha sido trasladado el enfermo al sanatorio de la Purísima, donde el doctor Luque le ha practicado una delicada operación quirúrgica. La noticia ha circulado rápidamente por la capital, y por el domicilio del diestro han desfilaro muchísimas personas para interesarse por el estado de salud del enfermo.—(Cifra).

Un caso extraordinario en la producción de huevos

MURCIA.—Un huevo de tamaño anormal, que además de tres yemas sueltas tenía dentro otro huevo de 249 gramos, fué encontrado ayer a una gallina. Se trata de un caso extraordinario, quizá único en el mundo. El dueño de la gallina, que es un modesto empleado, ha manifestado que siente una gran predilección por la cría de aves y el hecho de que sus gallinas pongan mucho lo atribuye a la abundante alimentación que proporciona a sus animales, dándoles salvado, siempre caliente, pan, avena y algo de su propia comida. Añadió que nunca falta a sus gallinas la lechuga fresca, que las sienta muy bien.—(Cifra).

SI NO EXIGES

el ticket o tickets que correspondan a tu consumición o adquisición, infringes el deber, que como ciudadano tienes, de velar por los intereses municipales que son tus propios intereses.

pero al llevarlo al cuartelillo al policía británico y un colega árabe, varias mujeres les atacaron y, dieron lugar a que el preso escapase.—EFE.



Cacereño	Avila C. F.
0	7

El Avila hace un siete al Cacereño

Eficaz penetración de nuestro ataque

Marcaron Gallo (3), Sauer (2), Rubichi y Gallito

La situación del Deportivo Cacereño en la tabla, con sus tres puntos positivos, nos hacía esperar más de lo que vimos en San Antonio en un encuentro en que defraudó a propios y extraños. Salvo algunas jugadas bien ligadas en corto en el centro del terreno, no se le vio otro detalle, y desde que la media abulense entró en juego, el equipo visitante anduvo a la deriva. Su famoso Luchana demostró gran torpeza y estuvo toda la tarde pendiente del servicio de Perete, que ayer, con la constante brega de Vallejo, fue el único destacable del conjunto extremeño, junto con la irregularidad de su portero que tras grandes paradas se dejaba meter goles fáciles.

Mal partido realizó el Cacereño en una tarde que no fue de las mejores del Avila, porque la pesantez del mojado terreno, que perjudicó a ambos equipos, lo hizo más al nuestro, que tiene su fuerza en la rapidez.

Pero su mala actuación quisieron compensarla los visitantes con un exceso de violencias antid Deportivas que con otro árbitro menos blando hubiera mandado a un par de ellos a la caseta, y eso no saber perder lo agravaron los extremeños con sus balonzos al público y hasta con sus insultos, como el brutal que lanzó Meléndez a la grada Norte que con un público menos escuálido hubiera provocado una réplica violenta y desagradable para todos. Ayer el nombre deportivo de Cáceres lo arrastraron por el fango sus jugadores.

El Avila ganó por propios méritos su cuarto partido consecutivo y tomó cumplida revancha del 4-0 de Cabazarrubia. Bantó para ello que el conjunto funcionara con un acoplamiento perfecto, línea por línea y jugador por jugador, todos con enorme codicia y jugando unos para otros.

Sólo se notó más flojedad en ambos extremos y ello por comparación con su brillante juego del domingo pasado. Por lo tanto y aunque hubo algunos jugadores destacados, todos hicieron los mayores merecimientos para que la goleada se produjera, en un alarde de seguridad de la zaga, en un dominio casi total de la media y en una profundidad constante de la delantera.

Pareció al principio que el Cacereño iba a ofrecer más resistencia ya que en el primer cuarto de hora presionó aunque sin fruto, y el gol de Sauer pudo haber tenido su réplica en el balonazo que Luchana pateó en el larguero. Pero pasados los quince minutos nuestros medios entraron en juego,

impusieron la iniciativa y ya se apropió de él Sauer que avanzaba corriendo a la izquierda y cediendo a Gallo que ha cambiado de puesto, quien dribla a García, a Clemente y a Barbero y larga un chutazo que bate por cuarta vez a Guillamón.

Y a los 41 minutos Rubichi marca el quinto tanto al rematar de un penalti sacado por Sauer bloqueando el balón Guillamón, pero escurriéndose de las manos y entrando entre sus piernas a la red.

A los 10 minutos de la segunda parte Gallito corre muy bien una pelota y para a Rubichi que cede a Sauer, quien dribla a Clemente y tira un chapuzazo de izquierda que pone el seis en el marcador.

Y a los 25 minutos, tras unos pases de la delantera, Gallo mayor cede en perpendicular a su hermano que con gran habilidad

primero gol a los cinco minutos en una combinación de Gallito a su hermano y de éste a Sauer, que cruza el balón fuera del alcance del guardameta.

A los 20 minutos los dos hermanos cambian unos excelentes pases rematados por fin por el mayor desde el borde del área colándose el balón rozando el poste.

A los 36 minutos Gallo avanza con la pelota, la cede a Sauer que se la devuelve adelantada y el mismo Gallo remata desde cerca el tercer gol.

Pasó el balón en juego, se



de noche, de día, con toda comodidad en los momentos libres de sus obligaciones, gracias a nuestros originales y exclusivos cursos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, podrá Vd. prepararse un porvenir en muy poco tiempo.

CONTABILIDAD: la especialidad mejor retribuida en empresas y Centros oficiales.

CALCULO-REDACCION COMERCIAL: su perfecto dominio es necesario para conseguir un buen puesto.

TAQUIGRAFIA: el conocimiento más solicitado en oficinas particulares y oficiales.

ORTOGRAFIA: la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido.

INGLES-FRANCES: los idiomas, cuyo conocimiento es esencial para todo hombre de negocios que desea prosperar. Los puede aprender en muy poco tiempo.

CULTURA GENERAL: (Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es la base del éxito de la vida.

CORTEY CONFECCION: de extraordinaria utilidad para toda mujer, como profesión o economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C.
APARTADO, 108-SAN SEBASTIAN

apoyará de él Sauer que avanzaba corriendo a la izquierda y cediendo a Gallo que ha cambiado de puesto, quien dribla a García, a Clemente y a Barbero y larga un chutazo que bate por cuarta vez a Guillamón.

Y a los 41 minutos Rubichi marca el quinto tanto al rematar de un penalti sacado por Sauer bloqueando el balón Guillamón, pero escurriéndose de las manos y entrando entre sus piernas a la red.

A los 10 minutos de la segunda parte Gallito corre muy bien una pelota y para a Rubichi que cede a Sauer, quien dribla a Clemente y tira un chapuzazo de izquierda que pone el seis en el marcador.

Y a los 25 minutos, tras unos pases de la delantera, Gallo mayor cede en perpendicular a su hermano que con gran habilidad

ABRIGOS PIEL
ALMACENES
Siro Gay

burla a Barbero y pone el balón fuera del alcance de Guillamón.

Aún llevó Rubichi otra vez el balón a la red, pero sin fruto por haberse señalado antes una falta que no vimos.

Durante estos goles, el Cacereño no dio sensación de peligro pues salvo Perete, que tiró cuatro o cinco veces, y algún otro de Luchana y Meléndez, no vimos más disparos de la famosa artillería extremeña.

El madrileño Bastal llevó bien la contienda, pero demostró blandura con los desfavores del Cacereño, ya que con amonestaciones solamente ya vio que no adelantaba nada, y si no se le fue el partido fue porque el Avila no re-

BAR RESTAURANTE
PIQUIO
Tel. 418 - Estrada

BODAS Y BANQUETES

plícaba en iguales términos, entre otras razones, porque no le hacía falta.

Tarde lluviosa, pero más público del esperado, animando toda la tarde a sus jugadores y con bastante más corrección para los forasteros que la que su público tuvo con los nuestros en la primera vuelta.

Cacereño.—Guillamón; Clemente; Barbero; Rodríguez; García; Navarro; Iturbe; Callejo; Luchana; Perete; Meléndez.

Avila.—Carballo; Suso; Navarro; Senz; Agustín; Quisós; Fuentes; Gallito; Sauer; Gallo I; Rubichi.

LOS RESTANTES PARTIDOS DEL SEXTO GRUPO

(Servicio, especial)
Plus Ultra, 2; Betis, 1.

MADRID. — Jugó el Betis un buen partido que tenía ganado diez minutos antes de terminar. Marcó en el primer tiempo que pudo terminar dos-cero a su favor pues el Plus Ultra sacó una alineación absurda con Pachicho de medio ala. En la segunda parte Pachicho ya en el centro del ataque, los madrileños nivelaron el partido y diez minutos antes del final, Villita empató aprovechando un acoso de Pachicho al portero del Betis que dejó la portería sola. Esto mismo sucedió al minuto antes de terminar y aprovechó la ocasión Aja para marcar el gol del triunfo.

Jugó bien el Betis, pero su delantera estuvo poco rematadora. El Plus Ultra se defendió bien en el primer tiempo e hizo un juego más eficaz en el segundo. El portero Corrada hizo un gran partido lo mismo que el portero Bético Celler, que paró un penalty a Villita.

Discreto arbitraje Díaz Argote.

Alcázar, 0; Segoviana, 4.
ALCAZAR DE SAN JUAN, 11. El equipo local ha hecho un partido desastroso. La delantera segoviana ha aprovechado esta circunstancia para marcar cuatro goles por mediación de Herrera, Leal, Ballasteros y Eulogio.

Chamberí, 0; Salamanca, 6.

MADRID, 11.—Los refuerzos del Chamberí no han servido

Talavera, 2; Ferroviaria, 2.
TALAVERA DE LA REINA, 11. —Terreno encharcado. Los goles se lograron en el primer tiempo. Marcaron Hermógenes y Sauer por el Talavera y Matsuo y Julián por la Ferroviaria.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Salamanca	15	14	1	0	48	7	29
Betis	15	9	2	4	34	13	20
Badajoz	15	9	1	5	47	23	19
Cacereño	15	8	3	4	40	34	19
Segoviana	15	7	2	6	37	35	16
Avila	15	7	1	7	38	29	15
Plus Ultra	15	6	3	6	34	26	15
Talavera	15	6	2	7	39	40	14
Tomelloso	15	7	0	8	33	36	14
Alcázar	15	5	2	8	24	42	12
Toledo	15	4	3	8	30	43	11
Ferroviaria	15	4	3	8	23	44	11
Manchego	15	3	2	10	19	37	8
Chamberí	15	3	1	11	14	52	7

Positivos y negativos
Salamanca, +13, Betis, +6.
Badajoz +5, Cacereño, +3, Plus Ultra, +1, Segoviana 0, Avila -1
Talavera, Tomelloso y Alcázar -2
Toledo, -3, Ferroviaria -5.
Manchego -6, Chamberí -6.

Antes del partido tome un café bien servido, ¿dónde?

Bar Restaurante PELAYO
antes «Turismo».

Compramos
raíz barceo blanqueada y preparada. Muestras y precios: Aguirregaviria y Elizondo. Ramón y Cajal, 1 SAN SEBASTIAN.

UNOS GRAMOS DE PREVISION HOY

Con nuestra **PÓLIZA CIENTIFICA DE SEGURIDAD ECONOMICA** compra usted un capital cierto y determinado para la tranquilidad de su futuro personal y el bienestar de sus hijos, sin más trabajo que efectuar pequeños depósitos periódicos.

No supone un desembolso como el alquiler de su vivienda, pues sus depósitos, en muchos casos multiplicados, revierten a los beneficiarios.

Compra usted un capital a medida de sus posibilidades, y adquiere una tranquilidad de espíritu que le ayudará en todo sentido.

PIDA NUESTRO FOLLETO

OCCIDENTE. S.A.
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGURO
ALCALÁ, 27 - MADRID

Siervo remitirme, sin gasto ni compromiso, el folleto "Póliza Científica de Seguridad Económica".

Nombre y apellidos _____

Calle _____ nº _____ piso _____

Población _____

Provincia _____

Matriculado por la D. G. de S. el 5-11-46

Aprenda **DIBUJO LINEAL**
POR CORRESPONDENCIA
Escuela de Delineante
INSTITUTO MATKO
Apt. 12142 - MADRID - PIDE FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C.
APARTADO, 108-SAN SEBASTIAN

Informes en la Subdirección Provincial. (señor LANCIEGO, Duque de Alba, 14.-AVILA).

Emocionante recibimiento al avión mejicano "Veracruz" en Barajas

Un grupo de estudiantes era portador de una pancarta que decía: "La juventud de España siempre amó a Méjico"

A las trece cuarenta horas del sábado tomó tierra en el aeropuerto de Barajas el avión mejicano «Veracruz», que inaugura el servicio aéreo Méjico-España. En representación del ministerio de Asuntos Exteriores se hallaba en el aeropuerto, profusamente engalanado con banderas y gallardetes de los colores nacionales de ambos países, don Rafael Casares, representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación, director general de Aviación Civil, coronel Martínez de Pisón; el doctor Rufz Jiménez, director del Instituto de Cultura Hispánica; el doctor Leonardo Gutiérrez Colomer, del Colegio Farmacéutico; los matadores de toros Moresito de Talavera y El Choni, el apodado del diestro Arruza, don Fernando Gago y don Antonio Pardo.

Por parte mejicana esperaban a sus compatriotas el doctor Rubio Mañé, del Instituto Hispánico Mejicano de Investigaciones Científicas; el escritor don Miguel Bernál Jiménez, autor de la obra «Tata Vasco», que se representará en Madrid, y su esposa; el pintor don Alejandro Rangel Hidalgo, la doctora en Ciencias Históricas doña Josefina Murial, el corresponsal de «El Redondel», don Porfirio Martínez Peñalosa, y un numerosísimo grupo de mejicanos pertenecientes a la colonia de Madrid, así como numerosos simpaticizantes y estudiantes. Estos últimos portaban una pancarta que decía: «La juventud de España siempre amó a Méjico. ¡Viva Méjico! ¡Arriba España!»

Flores para la esposa del Jefe del Estado

A bordo del avión mejicano «Veracruz» llegó el representante de la empresa Aerovías West, señor Oscar Obregón, quien hizo entrega al director general de Aviación Civil de unas orquídeas mejicanas, envueltas en una caja de celofán, que el español, residente en Méjico, don Roberto Rivera, envía para la esposa del Jefe del Estado español.

También llegaron la señorita Nila Bandala, representante de la Aeronáutica de Méjico (departamento de Aviación Civil Mejicano), que declaró al redactor de la agencia Cifra que se encontraba satisfechísima de haber llegado a España y de haber cumplido, al igual que todos los demás pasajeros del avión, el deseo unánime de los mejicanos de visitar la madre Patria, y el redactor de la agencia Réuter, señor Basedon.

Entre los viajeros figuran también los hijos del secretario de Comunicaciones y Obras Públicas de la nación mejicana, señorita Lucía y don Agustín García López, quienes al descender del aparato dijeron al redactor de la agencia Cifra que se hallaban muy emocionados de haber llegado a Madrid. La señorita García López hizo var que le gustaría mucho poder saludar, de alguna forma, al pueblo español, al que tanto se quiere en Méjico.

El recibimiento que se dispensó a los viajeros y tripulantes del «Veracruz» en el aeropuerto de Barajas fué realmente emocionante.

Entre los miembros de la colonia mejicana, residentes en Madrid, que acudieron al aeródromo figuraba un niño vestido de charro, traje típico de aquel país, que ofreció un ramo de claveles rojos a la hija del secretario de Obras Públicas y Comunicaciones. Los mejicanos, apenas tomó tierra el avión, izaron una gran bandera de su país, y entonaron el himno nacional, mientras descendían del aparato los viajeros.

Por último, en el bar del aeropuerto...

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, número 7

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de enero de 1948.

Premiado con 25 pesetas, número 829

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 29

En el sorteo celebrado el día 11 de enero de 1948 han resultado premiados los números siguientes con 25 pesetas el número 032

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 32

Ojeada a la prensa extranjera

La transmisión de la energía a distancia

Artículo publicado en el «O Primiero de Janeiro» de Oporto.

«La pequeña ciudad francesa de Bourgneuf, acaba de celebrar un acontecimiento histórico del que fué heroína hace cerca de 60 años: Fué la primera ciudad del mundo iluminada por la electricidad, utilizando la energía mecánica de un salto de agua situado a algunos kilómetros.

Se trataba de un experimento realizado por el ingeniero Marcel Deprez, profesor de electricidad industrial del Conservatorio de Artes y Oficios de París.

D'Arsonval no había tenido miedo en proclamar que se podía quemar con toda tranquilidad, hasta el último bloque de hulla sin que nos expusiéramos por ello, en modo alguno, a morir de frío o de hambre, ya que la electricidad llegaría a sernos suministrada casi gratuitamente por la naturaleza, hasta cubrir todas nuestras necesidades, añadiendo que el problema de su transporte estaba resuelto: «Constituye un completo error creer que es indispensable un conductor de gran sección para transmitir a una distancia determinada una cualquiera, cuando puede hacerse con el hilo más fino que pueda suponerse».

El gran sabio anunciaba, de este modo, un descubrimiento que había escapado a numerosos técnicos de la electricidad, principios conocidos, hoy por todos los estudiantes, siendo el que por primera vez lo aplicó a la técnica.

Para Deprez, el inventor, del célebre galvanómetro de alta sensibilidad, lo mismo que para D'Arsonval, la energía eléctrica era la que debía constituir el gran factor de la civilización moderna.

Deprez fué elegido para la Academia de Ciencias en 1886, en sustitución de Tresca, en la sección de mecánica, el que a pesar del brillante éxito alcanzado por los motores eléctricos reversibles en la Exposición Universal de 1881 y de la demostración teórica, irrefutable, de que el transporte de la fuerza podía efectuarse a gran distancia por medio de un hilo de pequeño diámetro, no consiguió vencer la rutina de los industriales de su país.

Entretanto, el experimento en gran escala con que soñaba había sido efectuado, pero en el extranjero: En 1882, los organizadores de la Exposición de Munich le invitaron a captar la energía en Miesbach, a 50 kilómetros de la capital bávara, y a transportarla hasta el centro de la ciudad, utilizando simplemente el hilo del telégrafo. El aceptó y el experimento se realizó perfectamente, habiendo relatado D'Arsonval la emoción de todos al ver girar la dinamo de Munich.

Los organizadores enviaron un entusiasta telegrama de felicitación a la Academia de Ciencias de París, pero Marcel Deprez tuvo que esperar todavía siete años antes de conseguir convencer, igualmente, a sus compatriotas.

Cuarto de las Cabezas

de la finca de Cabeza Rubia, recibe cien vacas desde el 15 de enero. Razón: Muñoz Villanueva. Badajoz.

Por fin, hizo a la ciudad de Bourgneuf el ofrecimiento de iluminarla enteramente por electricidad, si se encargaba de los modestos gastos de la instalación, oferta que fué aceptada captando la energía de un salto de agua situado a 15 kilómetros y el día 2 de septiembre de 1889, comunicó a la Academia de Ciencias que el éxito era completo.

El gran sabio vivió lo suficiente para ver cómo el mundo entero rendía pleitesía a su genio». A. I.

Creación del premio Francisco Franco de la cooperación agrícola española

La Unión Nacional de Cooperativas del Campo, para solemnizar la designación de Su Excelencia el Caudillo como su presidente de honor, ha creado el premio Francisco Franco para galardonar al mejor y más documentado trabajo sobre el tema de economía agrícola que anualmente se designará. El importe de dicho premio será de 25.000 pesetas, pudiéndose conceder un accésit de 5.000 al trabajo que siga en méritos a la obra premiada.

El concurso comprenderá el plazo del 1 de enero al 31, y el tema será el siguiente: «Incremento de las principales producciones agrícolas con vistas al autoabastecimiento nacional».

Los trabajos habrán de ser entregados en la Secretaría General de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo antes del 31 e irán suscritos con un lema.

Los ministros del Aire, Agricultura e Industria y Comercio en Fernando Poo

SANTA ISABEL (Fernando Poo).—Los ministros del Aire, general González Gallarza; de Agricultura, don Carlos Reim, y de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances, acaban de llegar a la capital de la colonia, habiéndoseles tributado un cordialísimo recibimiento. El avión en que han hecho el viaje desde la Península ha tomado tierra en el aeropuerto de Santa Fe a las 15,10 (hora local). El avión en que ha hecho el viaje el séquito ministerial tomó tierra a las 16,5 (hora local).—(Cifra).

Puertos abiertos a la circulación

La Inspección Central de Circulación y Transportes por carretera comunica que se encuentran abiertos al tránsito los puertos siguientes:

Somosierra, en la carretera de Madrid a Irún; Los Leones de Castilla, en la de Madrid a La Coruña; Navacerrada, en la de Madrid a León, por Segovia; Pico, en la de Avila a Talavera de la Reina; Pajares, en la de Adanero a Gijón; Escudo, en la de Burgos a Santander, y Echegarate, en la de Madrid a Irún.

Se encuentra cerrado el puerto de Los Cotos, en la carretera de Lozoya a la de Navacerrada. Los coches llegan al kilómetro 34

Stalin goza de buena salud, dicen en Rusia

LONDRES.—Personas de crédito han informado en Moscú al corresponsal de la agencia United Press que Stalin goza de buena salud y que «son infundados los rumores» en torno a este asunto. Añadió que Stalin no es el paciente a quien va a tratar el oncólogo susco doctor Ellis Berven, que ha ido a Moscú.—EFE.

Origen de la información

NUEVA YORK.—La noticia sobre el buen estado de salud de Stalin es el primer despacho que la United Press recibe directamente de Moscú en torno a dicho asunto desde que comenzaron a circular los rumores sobre la muerte del jefe soviético. Dicho despacho fué aprobado previamente por la censura rusa.

Tales rumores tuvieron su origen en Suiza, donde los periódicos de Berna, «Der Bün» y «Berner Tagwacht», se hicieron eco de la supuesta enfermedad de Stalin.—EFE.

Elección unánime

LONDRES.—Stalin ha sido elegido presidente del Soviet de la ciudad de Moscú, según anuncia la radio soviética. Desde luego, la elección fué hecha por unanimidad. En las «elecciones» municipales pasadas el dictador soviético fué elegido también por unanimidad de votos.

Molotov ministro de Asuntos Exteriores, ha sido elegido vicepresidente del Soviet moscovita.—EFE.

Consultas anglo-francesas sobre el plan Marshall

LONDRES.—Se están efectuando consultas entre los Gobiernos francés y británico, acerca de la conveniencia de convocar una reunión del Comité de Cooperación Económica Europea, es decir, del plan Marshall, ha anunciado hoy un portavoz oficial del Foreign Office.

«Sin embargo—agregó—antes de que se pueda adoptar decisión alguna o de que se anuncie nada oficialmente, es preciso consultar a los demás países interesados.—EFE.

Llega a Buenos Aires un presente del Caudillo al general Perón

BUENOS AIRES.—El subsecretario de Información del Gobierno ha anunciado la llegada a Buenos Aires del regalo de Año Nuevo que ha enviado el Generalísimo Franco al Presidente argentino.

El obsequio consiste en 100 cajas de vinos, coñacs y licores de los más apreciados en España, con un total de 1.404 botellas, algunas de coñacs de más de cien años, casi inexistentes ya en la Península. En las botellas está escrita la historia del líquido que contienen.

El regalo será entregado al Presidente Perón por el embajador de España en la Argentina, conde de Motrico.—EFE.

6.363 toneladas de maíz para España

BUENOS AIRES.—Con un cargamento de 6.363 toneladas de maíz ha salido para España el vapor «Monte Mulhacena».—EFE.

Compañía Telefónica Nacional de España

Concurso-examen para Telefonistas Auxiliares en el Centro de Avila

Se convoca Concurso-examen para cubrir 6 plazas de Telefonistas Auxiliares en el Centro de Avila, con el haber anual de 5.100 pesetas. Los Telefonistas Auxiliares perciben además el plus de carestía de vida equivalente al 16 por 100 del sueldo asignado, dos pagas extraordinarias, el 5 por 100 de beneficios en proporción a sus haberes y el plus de cargas familiares en su caso, con arreglo a las disposiciones reglamentarias.

Podrán optar al mismo las españolas solteras que en 1.º de enero de 1948 tengan cumplidos dieciocho años como mínimo o veintiseis como máximo.

Las instancias, dirigidas al señor Inspector General de Personal, deberán presentarse en este Centro Telefónico desde el día 2 al 28 de febrero, hasta las doce horas de la mañana.

Los exámenes darán comienzo en Avila a partir del día 7 de abril de 1948.

La Convocatoria completa estará expuesta en la Central de la Compañía en esta plaza.

Avila, enero de 1948.



CABALLERO

COÑAC

DECAÑO

Una deuda que pagar

Otra vez, después de varios años de silencio, volvemos a presentar al público avilense la gigantesca figura del gran Misionero y Protomártir de China, B. Francisco de Capilla. Es que el día 15 de enero hace 300 años que tuvo lugar su glorioso martirio.

Con este motivo el Monasterio de Santo Tomás celebrará una modesta fiesta, organizada por nuestros jóvenes estudiantes, quienes desde la visita triunfal de la veneranda Cabeza del Beato a Avila, le han adoptado por su Capitán y Patrón. En esta fiesta, además de una misa cantada por la mañana se tendrá una velada por la tarde.

Se trata de un honor, de un cariñoso homenaje a aquel que fué hasta el último momento de su vida víctima generosa y abnegada, en pro de la conversión de los infieles.

Su tránsito por este mundo fué una cosa que pasma y maravilla con sólo leer los relatos de sus contemporáneos, o de sus mismas cartas. Por eso, no dudamos colocarlo entre los Santos cambres de las Misiones. Y sin embargo, aún no se encuentra en el Album de los Santos. ¿Y por qué?

Las causas han sido varias. Una de ellas, y creemos la principal, la inercia y descuido de quienes debían haber trabajado por elevar más alto al gran Apóstol de China. Dos siglos de olvido, que extrañaron al mismo Promotor de la fe en Roma, precedieron a la Beatificación. Pasaron los siglos sin que se hiciera nada por elevarlo a la Beatificación. Pasaron los siglos sin que se hiciera nada por elevarlo a la Beatificación. Pasaron los siglos sin que se hiciera nada por elevarlo a la Beatificación.

Otra causa encontramos en que el B. Capilla vivió y murió allá lejos, muy lejos de la Patria. Y esto de las distancias a los españoles en general, es algo que nos abruma y achica, haciéndonos tener por perdidos para siempre a quienes se han marchado a extrañas y lejanas tierras. Este fenómeno se observa muy frecuentemente.

En esto debemos poner la explicación de por qué no se ha propugnado entre nosotros la devoción al B. Capilla, ni se ha interesado al pueblo español en su elevación a los altares, y como consecuencia, ha permanecido ignorado y desconocido por la gran mayoría de los españoles. Mas experiencias posteriores han manifestado otra cosa. Cuando la guerra nos incomunicó con el Extremo Oriente, y por otra parte, el centenario del martirio se echaba encima, se cayó en la cuenta que también nuestra Nación tenía que ver con el B. Francisco de Capilla, y podía hacer mucho por su canonización. Se trabajó un poco en ella, y los esfuerzos respondieron magníficamente, como lo muestran las campañas, de Palencia, Valladolid y Avila.

Parece que todavía estamos viendo aquel apoteósico recibimiento que nuestra ciudad de Avila tributó a la venerable Cabeza del Beato: a aquella larga, solenne, devota procesión por sus calles. Vivamente nos commovieron el entusiasmo, la fe y devoción con que los avilenses acudían a nuestro artístico templo y veneraban la sagrada reliquia.

Pero todavía es poco. Más y más se debe propagar y fomentar por toda España la devoción del B. Francisco de Capilla, para que sea de todos conocido, amado y venerado; y con las oraciones e invocación al Beato en las necesidades, etc., consigamos del Señor el único milagro que le falta, y con él la tan deseada canonización. Porque este hecho constituirá para España una fecha de singular transcendencia e importancia, no sólo en el aspecto religioso y misionero, sino también en el político y social, dado el gran movimiento evolucionista y progresista civilizador de China y lo que esta vastísima nación pudiera representar un día en el mundo.

¡Querida Dios, que en este centenario, alcance el glorioso y excelso Misionero, Protomártir de China, el honor y la gloria en la Iglesia, que por su heroica vida y martirio tiene bien merecida la canonización de tanto interés patrio. Así satisficemos la deuda que nuestra dejadez ha contraído para con él.

Fr José Delgado O. P.
Real Monasterio de Santo Tomás

En Tenerife entraron 25 barcos extranjeros

SANTA CRUZ DE TENERIFF. Cuarenta barcos, de ellos veinticinco extranjeros, han entrado en el puerto. En los próximos días se espera el arribo de seis buques norteamericanos y tres finlandeses, que se aprovisionarán aquí de combustible.

Con destino a Londres zarpó la motonave noruega «Bañadero», con cargamento de tomates para los mercados ingleses. — (Cifra).

Bajo el manto de la Santísima Virgen de Sonsoles

Ha leído con suma complacencia el artículo que bajo el título arriba indicado publicó EL DIARIO en su número del pasado sábado; todo lo que sea amor y culto a la Santísima Virgen de Sonsoles allí en su casa me parece excelente, no sólo a mí que al fin y al cabo soy el último hermano del Patronato, sino estoy seguro que a todos los avilenses; ahora bien, a mí corto entender sería mejor que en vez de una semana como dice el señor presidente, pudieran celebrarse los sábados de mayo las sabatinas o bien los domingos el ejercicio de las Flores.

También expone el señor presidente en su artículo la tristeza por la falta de la misa en el Santuario en particular los domingos y días de precepto, pero a ello ha obligado la reciente enfermedad del señor capellán, no el cansancio ni el caminar, pues comenzo muy a fondo la abnegación de este señor, además recordará el señor presidente el acuerdo de la junta general para que utilizara un coche las veces que fueran necesarias, con cargo a los fondos del Patronato, y no creo haya acuerdo en contra.

Desde luego es muy desagradable el llegar a la ermita y después de andar los kilómetros encontrarse sin misa como a mí y a otros asiduos dominigueros les ha ocurrido, y por eso yo en mi nombre y recogiendo el unánime sentir de todos esos señores me atrevería a suplicar al señor presidente, capellán y demás señores de la junta que cuando se presente un caso de fuerza mayor como el pasado se procure por todos los medios buscar un sustituto que celebre la santa misa, pues con un poquito de sacrificio y una buena voluntad pueden salvarse todas esas dificultades, es una lástima que todo el engrandecimiento que ha adquirido aquel sagrado lugar en estos últimos años se vea quizá ahora abandonado.

Un hermano del Patronato.

Los asuntos de Grecia

Albania ayuda a los guerrilleros griegos

ATENAS.—En su informe de diciembre, que se publicó hoy, la Comisión Balcánica de las Naciones Unidas sienta la afirmación —dice la agencia de información helénica— de que Albania interfiere en los asuntos interiores de Grecia y toma parte activa en las actividades guerrilleras en este país.

El informe, que va dirigido al secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, y al que dió lectura en una conferencia de prensa en Salónica el viceministro Alan Goodrich Kirk, representante de los Estados Unidos en la Comisión, dice que esta última ve con gran intranquilidad el desarrollo de la situación política en la zona de su incumbencia.

Con respecto a Bulgaria, el informe hace resaltar que, a pesar de la firma del tratado de paz, las

tentativas helénicas por reanudar relaciones diplomáticas han tropezado con la petición búlgara de retirada de los oficiales de enlace griegos, con la expulsión en masa de súbditos helénicos del territorio búlgaro y con las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno de Sofía, Dimitroff, en ocasión de la firma del tratado búlgaro-soviético y en un discurso pronunciado en Filipópolis, de que «dirigido por los norteamericanos; los imperialistas han hallado un fiel servidor en la Grecia monárquico-fascista, que a instigación de ellos emplea todos los medios de provocación posibles contra la libertad búlgara.

De Yugoslavia, el documento manifiesta que las relaciones de Grecia con ese país han seguido empeorando, como revelan las declaraciones oficiales hechas a últimos de 1947.

Por último, el informe trata de la proclama anunciando en 24 de diciembre último la formación del «gobierno provisional» de Markos. Dice que la Comisión vigilará atentamente las consecuencias que pueda tener la colaboración con Markos de cualquiera de los Gobiernos a los que iban dirigidas las recomendaciones de la Asamblea General de la O. N. U. en relación con la cuestión griega. —EFE.

P. Robledo García
Médico Particular del Instituto Provincial de Higiene
CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta n.º 1, principal.
Teléfono 440

EMPRESARIO: Con el Seguro de Vejez preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

Acto conmemorativo

Ayer tuvo lugar en nuestra Ciudad un acto conmemorativo de aquel celebrado en el Gran Cineama (entonces Teatro Liceo) en 1936, con intervención de José Antonio, Ruiz de Alda, y Orestes Redondo, a cuya presidencia se refiere nuestra fotografía, tomada del archivo de Mayoral Encinar.

La Vieja Guardia de la Provin-

«Combate duramente al comunismo glosando su programa para demostrar lo que sería de España en caso de triunfar la revolución. Afirma que hoy están los españoles sin Patria, sin pan y sin justicia; lo primero porque los territorios españoles se van desgregando a fuerza de estatutos; lo segundo porque la miseria se ha adueñado del campesino que con

don Luis Valseo, acompañado por los señores Ubada de San Andrés, Alonso del Real y Rivas, delegado provincial de la Vieja Guardia, quien hizo la presentación del acto, en el que pronunciaron discursos don Joaquín Ubada, que es el conmemorado presentó a los oradores y ayer recordaba las consignas de José Antonio, haciendo notar cómo en



Cia quiso rendir un homenaje a la memoria del Fundador de Falange Española en la mañana de ayer, con motivo del aniversario de la presencia de José Antonio en Avila. Y a tal efecto se reunió en el mismo local en que se dejó oír entonces la voz serena que combatió al comunismo en un discurso cuya reseña nos complacemos en reproducir según consta en nuestra colección:

«Don José Antonio Primo de Rivera empieza diciendo que no se le ama porque Falange Española no es amable. Dice que es intolerable que cada dos años se lance al pueblo español a combates electorales para dilucidar si nos quedamos o no nos quedamos sin España, pero que lo cierto es que manden las derechas o manden las izquierdas, España jamás se salva.

Dr. José Bello González

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta: A la una y de 5 a 7
Avenida de José Antonio núm. 19

TAXI

Teléfono 458, San Román.
VENDO solar en San Roque, 8,28 metros, todo o mitad, con piedra cortada. Razón, Capitán Peñas, núm. 7.—Avila.

su sudor sostiene el lujo instantáneo de los Bancos que le agobian por falta de próg; y lo tercero por que se han cometido actos de barbarie en España y los culpables, o están en la calle o lo estarán dentro de muy pocos meses.

«Aboga por una España alegre y fuerte y termina diciendo que Falange Española va a saltar algunos puestos del Parlamento futuro para después lograr imponer su programa cuando llegue el momento oportuno.»

Ayer en el Gran Cinema

Fué presidido por el excelentísimo señor jefe provincial del Movimiento y gobernador civil,

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duque de Alba, 4.2.

De días

Mañana los celebra doña María Hermilla San Segundo, directora del Grupo Escolar «Santa Teresa de Jesús».

Viajeros

Ha marchado a Navalvergá el industrial don Julián González.

SE NECESITAN pastos para 400 ovejas. Mucario Andrés, en Fuentes de Año.

Junta pro Navidad de los Humildes 1947

Donativos ingresados en el día de hoy

Suma anterior, 83.284,20 pes.
Don Jerónimo Tomé Bustillo, 25 pesetas; don Jesús Rodríguez Palomo, 100; don José Mayoral Fernández, 25; don Francisco González Santodomingo, 5.
Suma y sigue, 83.439,20 pesetas.

Donativos en especie

Un amante de los pobres de la Parroquia de San Vicente, un kilo de garbanzos, uno de lentejas y un par de zapatillas.

Estos donativos se reciben en todos los Bancos de esta Ciudad, Caja de Ahorros, Secretariado de Caridad y Jefatura Provincial del Movimiento.

Los donativos en especie pueden entregarse en estos dos últimos Centros.



TERCER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
EL SEÑOR

Don José Elcorobarrutia Otaduy

INDUSTRIAL

Que falleció en Avila el día 13 de enero de 1945. A los 78 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos doña Marta, don José, doña María Teresa, don Mariano, don Pedro, doña Pilar, doña Mercedes, don Antonio y doña Jalita; hijos políticos; hermana doña Josefa; nietos, nieto político y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Por su eterno descanso se aplicarán los siguientes sufrágios: Mañana, en San Antonio, las misas de siete, ocho y nueve, y en la misma iglesia el día 14, a las mismas horas; el día 13 de todos los meses, misa a las nueve, en San Antonio; el día 13 de todos los meses, misa en la iglesia de La Paloma de Madrid a las doce, y el alumbrado al Santísimo en el convento de Reparadora de esta ciudad el día 16.